

# 自豪 备受瞩目的丽水高光

有一种不舍叫做2020,有一种遇见叫做2021。2020年,有太多的回忆,回首这一年,有欢笑有泪水,有收获更有幸福。2020年即将收官,2021年就在眼前。此刻,让我们一起重温过去一年,看看丽水在外媒眼中的高光时刻!

## 关键词 教科书式劝说

“祖国欢迎大家回来,但目前国内防控形势依然很严峻,所以大家回来必须要听从政府安排,统一在指定地点隔离14天。”今年3月份,一个视频在网络上广泛传播,视频主人公有方法、有条理、有温度的教科书式劝说,引得网友一致好评,更获得了人民日报的点赞。视频中发表讲话的,是青田侨联党组书记张伟华。

张伟华当时接受采访时表示,大家回来是对国内防疫的信任,但是现在回来,对政府的防疫工作会带来一些不确定的因素。为了大家的安全,要配合政府做好隔离和管控。

## 关键词 人民日报头条

5月31日,《人民日报》头版头条刊发了“人民美好生活的法治保障——写在《中华人民共和国民法典》诞生之际”一文,文章以云和县安溪畲族乡安溪村村民洪广平的创业故事为例,介绍了云和县通过农村集体产权制度改革为百姓创造美好生活提供法治保障的好做法。

原文如下:洪广平是浙江丽水的农民,2014年,他带领村民成立了一家股份经济合作社,改变了当地种梨农民长期“各自为战”的局面,村里雪梨产业的集约化、专业化程度大大提升。虽然日子越过越美,几年前合作社的发展却渐渐遇到了瓶颈。“我们的股份经济合作社到底是什么性质?以什么身份搞经营?没有明确说法。”洪广平说,曾有几家企业想投资参股,可最后一看是合作社,担心签的合同没有法律效力,便打退堂鼓。民法总则明确赋予农村集体经济组织特别法人地位,为农村集体经济组织消除身份尴尬提供了法律依据。如今洪广平领到了“农村集体经济组织登记证”,他干事创业的劲头更足了。

## 关键词 《新闻联播》点赞丽水

5月15日,央视《新闻联播》播出《浙江推动“两山”转化 加快绿色发展的新闻,其中点赞了丽水以改革推动绿水青山就是金山银山的转化,加快高质量绿色发展,特别是在生态产品价值实现机制方面持续探索和创新实践,探寻GDP和GEP互相转化、协同发展的好经验、好做法。

先行先试,大胆创新,努力把绿水青山蕴含的生态产品价值转化为金山银山,展现了丽水人民牢记嘱托,守护绿水青山“金饭碗”,坚定不移走绿色发展道路的决心。

## 关键词 人性化服务

7月20日,丽水市图书馆馆长季彤曦在朋友圈晒出一位读者的照片。那是一位戴着斗笠、身穿蓝色旧外套的老人,手上拿着十多本期刊,在工作人员的帮助下往包里塞。

季彤曦在旁边写下了这些话:期刊均为在馆阅读不外借,今天我们破了例……这是周一闭馆日的唯一读者,带给我们感动,更值得我们学习。

丽水图书馆闭馆日,破例为老人开放的暖心事,走红各大媒体,7月24日上午人民日报官微头条进行了报道并为丽水图书馆的人性化服务点赞。

## 关键词 小约翰·柯布

“近年来,我几乎每年都到中国,亲身感受了北京的蔚蓝天空、浙江丽水莲都区的绿水青山和云南普洱的美丽风光。‘生态文明’和‘美丽中国’在中国这块土地上不是空洞的口号,而是正在一步步变成现实……”9月2日,美国学者小约翰·柯布署名文章《中国是我们的希望》登上《人民日报》,文内多次点赞丽水莲都。

他在文章中盛赞中国:在生态文明建设方面,中国对世界的另一个伟大贡献是乡村振兴战略。乡村是一个相互照顾与相互关心的有机共同体。在那里,人们开展爱心合作,土壤得以恢复健康,有机食物得以生产出来。如果乡村振兴战略进展顺利,中国将会为世界树立榜样。

迄今为止,中国在生态文明建设上所做出的艰苦卓绝的努力,令世界看到希望。我衷心祝福中国,中国是我们的希望。

## 关键词 最年轻“八冠王”

11月3日,第25届三星车险杯世界围棋大师赛在网上收盘。柯洁2比0战胜申真谞,第四次夺得三星车险杯冠军。这也是柯洁取得的个人第八个世界冠军,追平了古力九段创造的中国棋手世界冠军夺冠纪录,成为中国围棋史上最年轻“八冠王”。此外,柯洁还追平了韩国李世石九段四夺三星杯冠军的纪录。

该消息获得工人日报、北京青年报、潇湘晨报等媒体的关注和点赞。



## 关键词 张纪中

11月3日,在“丽水山水居图”城市设计国际竞赛上,著名导演张纪中作为跨界嘉宾来到了现场作了题为“中国人心目中的山水/山水与乡愁”的演讲。

张纪中说,我通过这次活动,看到了顶尖建筑大师们的想象,也提升了自己的想象空间,一个城市的设计需要天人合一的独特气质。相比杭州的典雅和苏州的精致,丽水多了一份清幽和山水气,同样是一个天堂。

“作为一个城市设计的外行,我更倾向于将一座山水城市形容成一个武侠世界,丽水就是这样一个武侠世界,和山水融为一体,非常具有浪漫主义色彩。”张纪中说,在丽水的山水之间,不需要言语,就能处处体现浪漫,这就是他一直所追求的独特气质,城市设计应该就是一个寻找独特气质的过程。

## 关键词 陈秀雄教授

11月8日晚,人民日报官微头条发布喜讯,中国科学技术大学陈秀雄教授和王兵教授成功证明了“哈密尔顿-田”和“偏零估计”这两个国际数学界20多年悬而未决的核心猜想。新华社官微次日也发布了这一消息。

数学家陈秀雄是青田县山口镇人,他曾是1982年的丽水高考状元。

国际顶级数学期刊《微分几何学杂志》发表了这一成果,论文篇幅超过120页,从写作到发表历时11年。发表周期如此之长,一个很重要的原因是,审稿人需要足够多的时间去了解新的概念和方法。《微分几何学杂志》审稿人评论认为,这篇论文是几何分析领域的重大进展,将激发诸多相关研究。菲尔兹奖获得者西蒙·唐纳森称赞说,这是“几何领域近年来的重大突破”。

## 关键词 丽水孩子的“纯真”和“有爱”

11月17日,“一名丽水小学生领100分试卷”的视频火了,上了微博热搜,央视主播康辉为现场所有孩子鼓掌,次日早上人民日报官微头条也推送了这条推文,这段视频拍摄地就在莲都区围山小学106班的教室。

对于这段视频的创作初衷,李老师说视频中考取100分的吴卓恒同学是个努力懂事的孩子,在之前的考试中一次次与100分擦肩而过,而在这次期中考试中,他终于考了100分。但令李老师意想不到的是,当吴卓恒同学得知自己考了100分后,他的兴奋和激动却是如此地真实,班里的其他同学也为他鼓掌欢呼,还有好朋友拥抱他表示祝贺。

央视主播康辉在“主播说联播”中这样评价:“今天有段视频让我看了很多遍,当老师宣布一名小学生考试得了100分时,全班同学都鼓掌欢呼,还有同学送上拥抱表示祝贺,这现场很有颁奖典礼的感觉了,为他人的精彩而由衷开心,这些可爱的孩子也值得我们送上掌声。发布视频的老师说,得了100分的孩子是努力了很久才实现目标,怪不得上台时全身都跑出了节奏。这个成绩,很硬气!这骄傲,可以有!”

## 关键词 6个丽水故事

11月19日下午,省政府新闻办在杭州举行浙江高水平全面建成小康社会主题系列新闻发布会丽水专场,邀请市委书记胡海峰,市委副书记、市长吴晓东,市委常委、组织部部长方健忠围绕全面厉行“丽水之干”,奋力打造“高水平建设和高质量发展重要窗口”介绍有关情况,并回答记者提问。

胡海峰生动讲述了6个故事,分别是“一方江南秘境的自觉坚守”“一家跨国企业的战略选择”“一个深山村庄的精彩蝶变”“一个红酒中心的无中生有”“一台乡村春晚的文化浓情”“一户畲乡人家的幸福生活”,从“生态优美、发展提速、改革图强、开放赋能、精神富足、成果共享”等不同侧面,全方位介绍了丽水高水平建设全面小康社会所取得的工作成效。